

我熟悉的深水埔

5E 董智恒

這裏有高聳入雲的高樓大廈，也有三數層又黃又舊的唐樓。這裏有不少七老八十的耆英，也有很多剛學曉走路的小童。這裏是我所屬的社區——深水埔。

兩歲時，我從木屋區搬上公屋，從此，就與這個社區「熟絡」了。這區有全港第一個屋邨——石硶尾邨，而我則住在李鄭屋邨。李鄭屋邨雖比石硶尾邨年輕，住客卻反而較為年長。天還未亮，那些老人家就三五成群的在公園聚集。有的做早操，有的閒聊，有的對弈。他們可說是活生生的鬧鐘，公園旁的居民很難睡過七時，只因他們的「響鬧聲」會愈來愈大。

深水埔是一個多元化的社區，除了住宅區，還混合了商業及工業區。這裏是九龍其中一個交通樞紐。人口密度在全港數一數二。區內的文娛康樂設施可說是應有盡有，而且數量充足。

由於這區人口密度頗高，衍生很多問題。深水埔以衛生惡劣而著名，特別是一些小巷及街市，行人路與馬路「打成一片」。魚檔和水果檔外總是濕濕的；雞檔外滿地是雞毛和雞糞；菜檔的貨物都放在行人路上，使人寸步難行。還別提那些露宿者了！

話雖如此，深水埔也有不少好地方。公園、茶樓多的是，老人家不愁沒地方消磨時間；桌球室、酒吧也比比皆是，給成年人消遣；街道旁有不少球場，給青年人大展身手。深水埔也是美食天堂——廉價的美食天堂。我愛這看着我長大的社區，我愛這多元化的社區，我愛這新舊交替的社區。

教師回饋：娓娓道來，風格樸實。文章描繪深水埔區古舊和擠迫的特色，宛如一齣介紹舊區發展的實錄式紀錄片，略有胡燕青《我的故鄉深水埔》的情味。（曾達輝老師）

賞析與思考：生於斯，長於斯，對人事童蒙無知，忽然一天有了感情，這就叫做成長嗎？

